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Зважаючи на реалії теперішнього часу, коли наша держава перебуває в стані 

війни, а економічна система у кризовому стані, важливе значення має відновлення 

ланцюгів постачання. В умовах непередбачуваних подій, коли існує високий ризик 

втрати товару під час перевезення або під час складського зберігання, пов’язаний з 

постійними обстрілами з боку російської армії, виникають проблеми щодо побудови 

нових маршрутів вантажного транспорту, який доставляє товари першої необхідності, 

пальне, військове обладнання та інше.  

З огляду на ситуацію, яка наразі складається на логістичному ринку Україні, 

вітчизняними науковцями, проводяться наукові дослідження, які пов’язані з оцінкою 

сучасного стану логістики та розробкою дієвих рекомендацій, направлених на 

підвищення її ефективності [1, 2]. Однак, кількість наукових публікацій, присвячених цій 

темі, обмежена. На нашу думку, одним з найкращих прикладів, на якому можна оцінити 

ефективність логістики в умовах війни є функціонування рітейлерів, таких як «Епіцентр 

К», «Сільпо» та «Novus». 

У перші місяці війни «Епіцентр К» зазнав значних збитків через знищення трьох 

торговельних центрів у Чернігові, Маріуполі та Бучі, загальною площею 59157 кв. м., а 

також часткової руйнації торгових центрів в Києві та у Харкові. Попри це, підприємство 

поступово відновлюється і, як заявляють представники компанії, всі зруйновані ТЦ 

будуть відбудованими [3]. До війни 50% покупців під час оформлення на сайті компанії, 

обирали самовивіз із центрів видачі замовлень, зараз кількість таких клієнтів складає 

30%. Основна частка замовлень доставляється компанією «Епіцентр К», яка є другим за 

обсягом відправлених посилок по Україні, клієнтом «Нової пошти». Також компанія 

запустила мобільні центри видачі замовлень у містах, нещодавно звільнених від окупації 

– Бучі та Ірпені. Колектив «Епіцентр К» активно працює над тим, щоб надавати якісний 

сервіс клієнтам – зокрема, збільшує вибір товарів, залучає нових постачальників, 

відновлює можливість оформлення банківських кредитів та розстрочок [4]. 

Мережа продуктових супермаркетів «Сільпо» за час війни втратила 23 магазини, 

які повністю зруйновані, а 68 закрились, але рітейлер працює над відновленням свої 

підрозділів та логістичних ланцюжків. Крім цього було знищено склад із замороженими 

продуктами під Броварами. Загалом зараз працюють чотири власні склади, і ще один 

вдалося перенести завдяки партнерам – постачальникам, і він уже вбудований у 

ланцюжок поставок. Компанія майже повністю зупинила власне виробництво продуктів 

харчування. Деякі лінії евакуйовані та запущені на заході України [5].  

Як наголошує генеральний директор мережі Novus, у перший тиждень припинили 

функціонування більше десяти маркетів. Після ракетного обстрілу та знищення складу 

із швидкопсувною продукцією, були вимушені зупиняти роботу інших складських 

приміщень, що знаходилися поблизу активних боїв. Перерозподіл та зберігання товарів 
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перемістилися безпосередньо в мазанини, які почали працювати не лише як торгові 

об’єкти, а й як логістичні хаби. Відбувалися серйозні перебої з постачанням продукції 

через те, що виробники знаходилися у тимчасово окупованих зонах або під постійними 

обстрілами. На заміну вітчизняної продукції, шукали імпортну, але з’являлися нові 

перешкоди, оскільки водії не мали права перевозити цей товар через обмеження виїзду 

за кордон чоловіків. Уся, налагоджена роками логістична система, потребувала негайної 

перебудови. Фірма намагалася працювати швидко й цілодобово. Проте, перші позитивні 

зміни почалися на початку квітня, а у травні розпочалися відновлення роботи магазинів 

та транспортних ланцюгів. Також до війни готувався проєкт NOVUS.online, але 

запустили його одразу після війни, адже споживачі потребували опції доставки 

продуктів додому [6].  

Отже, дослідивши логістичні проблеми найбільших рітейлерів в Україні, можемо 

зазначити, що їх першочерговим завданням було забезпечення ефективного та 

безперебійного функціонування власних ланцюгів постачання до споживачів. Зважаючи 

на сьогоднішні події, Епіцентр К, Сільпо та Novus після масштабних руйнувань 

оперативно відновлюють власні мережі доставки та покращують сервісні функції за 

допомогою запровадження інформаційних систем, нових маршрутів, пошуку нових 

українських та іноземних постачальників тощо.  
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